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Spor İstanbul Sosyal Etki Araştırması2020 

AMAÇ 
ÅSpor İstanbul’un sunduğu hizmetlerin ve 
yürüttüğü faaliyetlerin kalitesini geliştirmek

ÅNihai faydalanıcıları üzerindeki etkilerini 
ölçmek

TARİH:

20 Temmuz - 1 Eylül 2020 
araştırma 

PAYDAŞLAR 
ÅTesis üyeleri 

ÅEngelli çocuk üyeler 
ÅEtkinlik katılımcıları 

ÅGönüllüler 
ÅBeden Eğitimi ve Spor Yüksekokulu 

Hazırlık Kursu öğrencileri

ÅEğitmenler

Metodoloji



Spor İstanbul Sosyal Etki Araştırması2020 

Sosyal Etki Anketi

Gönüllüler 3,500 221 %6,3

Paydaş
Grubu

Mevcut Kayıtlı
ÜyeSayısı

Anketi Dolduran
KişiSayısı

Ulaşma
Yüzdesi

Üyeler 473,000 6,822 %1,4

Etkinlik

Katılımcıları
116,226 1,095 %0,94

BESYO 178 19 %11

Engelli Çocuklar 3,400 115 %3,3

Eğitmenler 600 400 %67



Spor İstanbul Sosyal Etki Araştırması 2020 

Spor yapma bilincinive farkĕndalĕƐĕnĕn

artmasē

Spor yapma bilincininve 

farkĕndalĕƐĕnĕnartmasē

Engeli nedeniyle hareket kabiliyeti sēnērlēolan

bireylerin egzersiz vasētasēylafizikselkabiliyetlerini

artērma

Sporsevgisikazanma Meslekiyaǒamakatkĕ

saĵlanmasē

Meslekigeliǒimekatkĕsaĵlanmasē

Sporsevgisikazanma SporsevgisikazandērēlmasēEngeli nedeniyle hareket kabiliyeti sēnērlēolan

bireylerin egzersiz vasētasēylazihinselkabiliyetlerini

artırma

Kiǒiselgeliǒimeve zihinsel

saƐlĕƐakatkēsaĵlanmasē

Kiǒiselgeliǒimekatkĕ

saĵlanmasē

Kiǒiselgeliǒimekatkĕsaĵlanmasē

Gönüllülükbilincive ruhunungeliĸmesiGönüllülükbilincive ruhunungeliĸmesiEngelli bireyin saƐlĕkdurumunda iyileǒmeyaĸanmasēGönüllülükbilincive ruhunun

geliĸmesi

Gönüllülükbilincive ruhunun

geliĸmesi

Gönüllülükbilincive ruhunungeliĸmesi

Sosyaliletiǒiminve sosyalhayatĕngeliĸmesiSosyal iletiĸiminve sosyal

hayatēngeliĸmesi

Engelli bireyin hayatatutunmasĕve sosyalleǒmesinin

saĵlanmasē

SaƐlĕkdurumundaiyileǒmeyaĸanmasēTyialĕǒkanlĕklarayºnelmenin

desteklenmesi

Engelli bireyin ailesininbakĕǒa­ĕsĕnĕgeliĸtirmeve sosyal

yaĸamēnakatkēsunma

Tyihissetmehalinin artmasē KendiPotansiyeliniKeĸfetme KendiPotansiyeliniKeĸfetme

Huzur artēĸē Tyihissetmehalinin artmasē

Tyialĕǒkanlĕklarayºnelmenin

desteklenmesi

Obeziteninazalmasē

Profesyonelyaǒamakatkēsaĵlanmasē

SaƐlĕkharcamalarĕndad¿ĸ¿ĸsaĵlanmasē

PaydaşlariçinBelirlenen Etki Göstergeleri

Üyeler Etkinlik KatēlēmcēlarēEngelli ¢ocuklar ve AileleriGºn¿ll¿ler BESYO Eĵitmenler



Temel

Demografik

Göstergeler



%43

%74
%61

%48

%56 %26 %39 %52

Tesis ÜyeleriEtkinlik 
Katılımcıları

Gönüllüler Toplam

Erkek Kadın

%54 %57

%33

%54

Tesis ÜyeleriEtkinlik 
Katılımcıları

Gönüllüler Toplam

Evli

%91
%90

%97

%91

Tesis ÜyeleriEtkinlik 
Katılımcıları

Gönüllüler Toplam

Lise ve Üstü Eğitim Düzeyi

%10

%25

%31

%13

Tesis ÜyeleriEtkinlik 
Katılımcıları

Gönüllüler Toplam

Lisanslĕ Sporcu

Paydaşların %52’si kadın, %54’ü evlidir. 
Gönüllülerin%67’si bekar, %97’si en az lise mezunu ve%31’i lisanslı sporcudur.



%60’ı 30-45 yaş arasındadır.Gönüllüler daha genç yaş grubunda yoğunluk varken

(30 yaş altı %44), etkinlik katılımcılarının 35 yaş üstü ağırlığı (%71) dikkat çekici. 
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Tesis ÜyeleriEtkinlik KatılımcılarıGönüllüler Toplam

Diğer

65

55-64

45-54

35-44

30-34

25-29

20-24

15-19

10-14

0-9



%50

%20

%52

%46

%35

%29

%26 %34

%11

%24

%11
%13

%4 %27 %11 %7

Tesis ÜyeleriEtkinlik KatılımcılarıGönüllüler Toplam

0-2.999 TL 3.000-5.999 TL 6.000- 9.999 TL 10.000 TL ve üzeri

%35

%65

%65 %35

KADIN ERKEK

ÇALIŞANÇALIŞMAYAN

Çalışmayan kadınoranı %65’tir. Erkeklerin %65’iise çalışmaktadır.

Ana paydaşların %46’sı 3.000 TL altı , etkinlik katılımcılarının %51’i 6.000TL üzeri gelire sahiptir.



%40

%25

%34

%38

%16
%34

%32

%19

Tesis KullanıcılarıEtkinlik KatılımcılarıGönüllüler Toplam

Arkadaş ÇevresiMedya ve Sanal Platformlar

Spor İstanbul’u paydaşlar en çok arkadaşlarından (%38) duyarak gelmişlerdir. 

Tesis kullanıcılarına tavsiye(%40) daha etkili iken, diğerkatılımcılarda medya ve sanal 

platformların etkisi(%34) daha yüksektir.



Tesis Üyeleri, Etkinlik

Katılımcılarıve

GönüllülerTemel

Demografik Göstergeler



32 farklıbranştakatılımcılarınyarısıbirden fazla (1.5) branşakatılıyor. 

Branşseçiminin%83’ü ilk 5 branşaaittir.

0

1250

2500

3750

5000

Yüzme Fitness Pilates Tenis Futbol Basketbol Aerobik Masa tenisi Buz Pateni Jimnastik Voleybol Atletizm Tekvando Kick Boks Okçuluk



%88

%58

%2

%42 %40

%12 %42 %98 %58 %60

FUTBOL TENİS PİLATES FİTNESS YÜZME

Kadın

Erkek

Kadın ve erkeklerin birbirineen yakın seçim yaptıkları branşlar yüzme 
ve fitness, en yoğun farklılık ise pilatestedir.



0 0 0 0 00
0 0

0

0
0

0
0

0

0
0 0

0
0

00
0

0 0

0
0

0

0 0

0

0
0

0 0

0

0 0
0 0

0
0 0 0 0

00 0 0 0 0

YÜZME FITNESS PİLATES TENİS FUTBOL

65 ve üstü

55-64

45-54

35-44

30-34

25-29

20-24

15-19

10-14

0-9

Tenis ve pilateste branşlarında30 yaş üzeri paydaş oranı %74, 
Futbolda ise15 yaş altı paydaş oranı %25 ile diğer branşlardan farklılaşmaktadır.



%54
%57 %59

%51

%57

%46 %43 %41 %49 %43

FUTBOL TENİS PİLATES FİTNESS YÜZME

Bekar

Evli

Bekar üyelerfitness(%49) ve futbol(%46) seçiminde diğer branşlara
göre daha baskınlar.



%26

%7
%10 %11

%16

%74 %93 %90 %89 %84

FUTBOL TENİS PİLATES FİTNESS YÜZME

Lise ve Üstü

Lise Altı

Futboldaki lise altı eğitimi(%26) olan üyelerin seçimi diğerlerine göre farklıdır.
Teniste delise üstü eğitime (%93) sahip üyeleri seçimi göze çarpmaktadır.



Tenis üyelerinin%23’ü 6.000 TL üstü, pilates üyelerinin %92’si 6.000 TL altı 
gelire sahiptir.

%49 %52 %54

%30
%40

%36
%35 %36

%37

%39

%11 %9 %8

%23

%14

%3 %3 %2 %11 %7

Y¦ZME FĶTNESS PĶLATES TENĶS FUTBOL

10.000TL ve ¦zeri

6.000-9.999

3.000-5.999

0-2.999



Popüler 5 Branş Üyelerinin Demografik Bilgileri

%82

%38

%1

%38

%32

%18

%62

%99

%63

%68

FUTBOL

TENİS

PİLATES

FİTNESS

YÜZME

20-нп ¸ŀǒ DǊǳōǳ

Erkek Kadın

%98

%60

%4

%54

%50

%2

%40

%96

%46

%50

FUTBOL

TENİS

PİLATES

FİTNESS

YÜZME

0-мф ¸ŀǒ DǊǳōǳ

Erkek Kadın



Tesis ¿yelerien çoksağlıklıyaşama(%33) motivasyonu ile tesislere geliyor.

Tesis ¦yeleriSpor ĸstanbulõaGelme Amacĕ(Motivasyon )

%33

%30

%14

%10

Sağlıklı yaşamak

Kendini daha iyi hissetmek

Sosyalleşmek

Eğitim almak



Spor ĸstanbulõun ¦yeler ¦zerinde Yarattĕķĕ Deķiĺimler

Spor ĸstanbul'un¦yeleri¦zerindeki¥nemliEtkileri

Spora daha fazla zaman 

ayırmayabaşladılar.

%89

Yakın çevrelerinide spora

yönlendirmeyebaşladılar.

%91

Daha zinde ve dinamik

hissediyorlar.

%96

Genel sağlıkdurumlarında
iyileşmeyaşadı. 

%87

Kendine güvenlerigelişti. 

%91
Stresleri azaldı. 

%93
Hayattan keyif aldıkları

anlar arttı.

%91

Daha sağlıklıbeslenmeye
başladılar. 

%83

Sosyalleştilerve kendilerini
geliştirebilecekleribir sosyal çevre

edindiler. 

%74



%17

%49

%57

%58

%73

Gönüllü faaliyetlere katılmak

Eğitim almak

Sosyalleşmek

Kendini daha iyi hissetmek

Doktor Tavsiyesi

Engel l i çocuküyeleringelme nedeninde dok tor tavsiyesi (%29) dikkat çekmektedir.

Engelli ÇocukÜyelerSpor İstanbul’aGelme Amacı



Spor İstanbul'un Engelli Çocuk Üyeler ve Ebeveynleri Üzerindeki Önemli Etkileri

Ebeveynler, benzer sorunları
yaşayanbaşkaailelerin de 
olduğunufark ettiler. 

%88

Boşzamanlarınıdaha verimli
geçirmeyebaşladılarve yaşam

kaliteleri arttı. 

%88

Ebeveynler, çocuklarının

kapasite ve becerilerinin

farkınavardı.

%89

Daha kuvvetli bir vücuda

sahip oldular.

%91

Vücutdirençleriarttı.

%88

Öz bakımbecerileri gelişti.

%83

Genel sağlıkdurumlarında

iyileşmeyaşadı.

%81

Kendilerine güvenigelişti.

%90

Sosyalleştiler, yeni arkadaşlar

edindiler ve grup davranışını

öğrendiler

%87

Engel l i ÇocukÜyelerve Ebeveynler inde YarattığıDeğişimlerdeçocuklarınkapasitesinin

farkınavarılmasıve yalnızolmadıklarınıfarketme sonuc u oldukçaçarpıcıdır.



%4

%11

%19

%19

%23

%31

Diğer

Sporcu Olmak

Gönüllü Faaliyetlere Katılmak

Sosyalleşmek

Sağlıklı Yaşamak

Kendini Daha İyi Hissetmek

Etkinlik KatılımcılarınınSpor İstanbul Etkinliklerine KatılmaAmaçları

Etk inl ik katılımcılarının%31’i kendini daha iyi hissetmek amacıylaetkinliklere katılıyor.



Spor İstanbul Etkinliklerinin Etkinlik Katılımcıları Üzerinde Yarattığı

Önemli Değişimler

Yakın çevrelerinide spora

yönlendirdi. 

%89

Spor aktivitelerinin toplumsal

bütünleşmeyisağladığınıfark etti. 

%92

Kişiseldisiplin kazandı. 

%84

Aynada kendine baktığındaolumlu

değişimlergörüyor. 

%88

Sporun sosyalleşmesinekatkı

sağladığınıdüşünüyor. 

%91

Kendine güvenlerigelişti. 

%90

Spora daha fazla zaman 

ayırmayabaşladı. 

%90

Daha zinde ve

dinamik hissediyor.

%93

Etkinlik katılımcıları%92’si spor aktivitelerinin toplumsal bütünleşmesağladığını

farketmesi oldukçaçarpıcı



%35

%23

%18

%17

%3 %2%2 %0

İstanbul Maratonu

İstanbul Yarı Maratonu

Maraton/ Yarı Maraton Fuarı

İstanbul'u Koşuyorum Etapları

Kent Orman Maraton Şampiyonları

İstanbul Çocuk Maratonu

Uluslararası Su Sporları Festivalleri

Diğer

GönüllülerinGörevAldığıSpor İstanbul Etk inl ik ler i

Gönüllülerin%58’i İstanbul Maratonu / YarıMaratonuna katılmıştır.



Spor İstanbul’unGönüllülerÜzerindeYarattığıÖnemliDeğişimler

Organizasyon, iletişimve sorun

çözmebecerileri gelişti.  

%88

Hayattan aldıklarızevk arttı. 

%95

Başkakurumlarda da 

gönüllüolarak görevalmak

istiyorlar. 

%88

Spora ayırdıklarızaman arttı.

%30

Gönüllüolmak
mutluluk veriyor. 

%94

Kendine ve insanlara
duyduklarıgüvenartarken

sosyalleştiler. 

%89

Gönüllülerin %89’ununkendine ve insanlara duydukları güven artmıştır.



%76

%35

%24

%18

%12

%41

%6
%47 %35

%0 %6 %0

Spor Akademisine girmemi sağladı.İş bulmamı sağladı.Belirli bir branşta uzmanlaşmamı
sağladı.

Kesinlikle KatılıyorumKatılıyorumKatılmıyorumKesinlikle Katılmıyorum

BESYO HazırlıkKurslarınaKatılanÖğrencileriMesleki YaşamaHazırlama

Bu soruya c evap veren 17 kişiolduğundangenel yorum yapmak içinyeter l i data oluşmamıştır.



Spor İstanbul’unBESYO HazırlıkKurslarınaKatılanÖğrencilerÜzerinde

YarattığıDeğişimler

Hayata karşıdaha olumlu bir bakış

açısıgeliştirdiler.

%89

Organizasyon ve iletişimbecerilerini

geliştirirkensorun çözmeyetisi

kazandılar.

%100

Bırakamadıklarıkötü

alışkanlıklarındankurtulmaları

kolaylaştı. 

%65

Sosyalleşerekkaliteli arkadaşlıklar

edinmeye başladılar. 

%82

Kendilerine güvenleriarttı. 

%95

Kapasitelerinin yeteceğini

düşünmediklerişeyleri

başarabileceklerinianlamalarınıve 

kişiselbaşarıhissini duyumsamalarını

sağladı. 

%94

Zor bir işveya durumla karşılaştıklarında, 

onu gerçekleştirenekadar veya onun

üstesindengelene kadar çabalamave 

mücadeleruhu kazandırdı. 

%94

BESYO Öğrencilerinin%94’ünün düşündüklerikapasitelerinin üzerineçıktıklarıgörülmüştür.



%45

%37
%42

%28

%46 %49 %45
%54

%7 %13 %11 %16

%2 %2 %2 %2

Mesleki gelişimime katkı sağladı.İş motivasyonumu arttırdı.Yaptığım işe duyduğum sevgiyi
arttırdı.

Kendimi gerçekleştirmeme katkı
sundu.

Kesinlikle KatılıyorumKatılıyorumKatılmıyorumKesinlikle Katılmıyorum

EğitmenlerinMeslek HayatlarındaYaşadıklarıDeğişimler

Eğitmenleraşağıdakisorulara en düşük%80 oranla (kesinlikle) katıldıklarınıbelirtmişlerdir.



Spor İstanbul'unEğitmenlerÜzerindekiÖnemliEtkileri

Mesleki gelişiminekatkısağladı.  

%91
Yaptığıişeduyduğusevgi arttı.

%88

Başarıhissini duyumsamasını

sağladı. 

%84

Farklıhassasiyeti olan gruplarla

çalışmabecerisi kazandı. 

%94

İş motivasyonu arttı.

%86
Kendini gerçekleştirmesine

katkıdabulundu. 

%81

Sağlıkproblemleri azalırkenyaşam

kalitesi arttı. 

%80

Zaman yönetimive sorun çözme

becerilerini geliştirdi. 

%90

Eğitmenlerin %94’ü farklı hassasiyeti olan gruplarla çalışma becerisi kazandı.



Spor İstanbul Performans

ve Memnuniyet Göstergeleri



%46
%43 %42

%37
%43

%36

%46 %47

%43

%49
%15 %10 %9

%16

%6

%3 %2 %2 %3 %1

Tesise ulaşım
kolaydır.

Tesis temizdir. Tesisin fiziki
koşulları iyidir.

Tesisin
havalandırması

iyidir.

Tesisin
aydınlatması iyidir.

Kesinlikle KatılıyorumKatılıyorumKatılmıyorumKesinlikle Katılmıyorum

Tesisler in fiziksel koşullarıyüksekoranda beğenilmektedir. 

Spor İstanbul Tesis ÜyelerininPerformans Değerlendirmeleri(Tesisler )  



%38
%35 %36

%50
%49 %46

%9 %13 %14

%3 %4 %4

Tesis güvenlik görevlililerinin
yaklaşımı olumludur.

Tesis idarecilerinin tutum ve
davranışları olumludur.

Eğitmenlerin tutum ve davranışları
olumludur.

Kesinlikle KatılıyorumKatılıyorumKatılmıyorumKesinlikle Katılmıyorum

Spor İstanbul Tesis ÜyelerininPerformans Değerlendirmeleri(Çalışanlarve Eğitmenler) 

Spor İstanbul güvenlik görevlilerinin yaklaşımları diğer çalışanlara göre daha olumlu

değerlendirilmiştir.



%90
%92 %93

Alldığım hizmetlerinden genel olarak 
memnunum.

Başkalarına da tavsiye ediyorum.Üyeliğim bittikten sonra tekrar üye olacağım.

Spor İstanbul Tesis Üyelerinin Performans Değerlendirmeleri (Memnuniyet ve Tavsiye)  

Üyeliğiyenileme isteği%93’tür.



%38
%43

%39 %40

%30

%39

%46 %51
%47

%35

%19

%11 %9 %10 %30

%4 %1 %1 %3 %5

Tesise ulaşım kolaydır.Tesis temizdir. Tesisin fiziki koşulları
iyidir.

Tesisin havalandırması
iyidir.

Tesisin aydınlatması
iyidir.

Kesinlikle KatılıyorumKatılıyorumKatılmıyorumKesinlikle Katılmıyorum

Engelli ÇocukÜyelerinPerformans Değerlendirmeleri(Tesisler) 

Engelli çocuküyelertesise ulaşımk onusunda diğerpaydaşlaragöre

daha düşükpuanlama yapmıştır.



%38 %40 %38

%53 %49 %54
%7 %9 %6

%3 %2 %3

Tesis idarecilerinin tutum ve
davranēĸlarē olumludur.

Eĵitmenlerin tutum ve davranēĸlarē
olumludur.

Eĵitmenler alanlarēnda yetkin
kiĸilerdir.

Kesinlikle KatēlēyorumKatēlēyorumKatēlmēyorumKesinlikle Katēlmēyorum

Engelli Çocuk Üyelerin Performans Değerlendirmeleri (Çalışan ve Eğitmenler) 

Engelli çocuküyelergenel olarak eğitmenve idarecilere karşıolumlu görüşbildirmişlerdir.



%37

%46
%52

%55
%46 %42

%5 %4 %4

%3 %3 %2

Aldēĵēm hizmetten genel olarak memnunum.Baĸkalarēna da tavsiye ediyorum.¦yeliĵim bittikten sonra tekrar ¿ye olacaĵēm.

Kesinlikle KatēlēyorumKatēlēyorumKatēlmēyorumKesinlikle Katēlmēyorum

Engelli Çocuk Üyelerin Performans Değerlendirmeleri (Memnuniyet ve Tavsiye) 

Engelli çocuküyelermemnuniyeti (%37) daha az puanlasada tekrar üyeolma (%52)

konusunda daha istekliklerdir.



%90 %91 %91

Etkinlik baĸēnda yapēlan bilgilendirmeler yeterlidir.Kayēt iĸlemleri ­abuk ve sorunsuz bitmektedir.Kayēt ve etkinlik baĸēnda yapēlan iletiĸim iyidir.

Etkinlik KatılımcılarıPerformans Değerlendirmeleri(Etkinlik Öncesi) 

Etk inl ik katılımcılarıetkinlik öncesisüreçtengenel olarak memnundur.



%87

%84

%76

%89
%90

Etkinlik esnasēnda

yºnlendirmeleryerinde ve 

zamanēndager­ekleĸtirmiĸtir. 

Etkinliklerdeki su

istasyonlarēyeterlidir.
Etkinliklerdeki yiyecek

ve i­ecekyeterlidir.

Etkinlik sērasēnda

hijyen koĸullarē

uygundur.

Etkinlik sērasēnda

g¿venlikyeterlidir.

Etkinlik Katılımcıları Performans Değerlendirmeleri (Etkinlik Sırasında) 

Etkinlik katılımcıları etkinlik sırasında en düşükyiyecek & içecek yeterliliğini (%76)

puanlamışlardır.



TEŞEKKÜRLER


